

鹤壁市公安局

多措并举 强力提高社会整体防控水平

本报鹤壁讯(记者李杰 通讯员赵庆军 孔令文)今年以来,鹤壁市公安局结合社会治安现状和“一村(格)一警”工作实际,多措并举,全面提高了社会整体防控水平。

加强治安保卫委员会(治保会)建设。该局以治安防范薄弱、案件多发的街道、社区、偏远农村等为重点,指导督促居(村)委会配齐配强治保会组成人员。指导治保会建立健全治安岗位责任制和学习例会、工作检查、总结汇报等规章制度,推动治保会落实职责任务,提高履职能力。加强企事业单位内部治安保卫队伍建设。

坚持预防为主、突出重点、单位负责四项原则,强化内部治安保卫工作的指导监督,落实单位主要负责人的治安保卫责任制,指导企事业单位加强内部治安保卫队伍建设,配备专职、兼职治安保卫人员,完善巡逻检查、守卫防护、要害保卫等治安保卫制度。

加强治安巡防队伍建设。该局结合鹤壁市社会治安防控工作需要,充分发挥职能作用,指导治安巡防队伍维护治安、巡逻防控等业务技能培训,推动治安巡防队伍规范化建设。加强社区警务辅助力量建设。积极推动社区辅警

队伍建设,完善辅警招录制度,强化辅警培训和队伍管理,以派出所和警务室为单位,在社区民警的指导下开展治安巡逻、纠纷调解、宣传引导、信息收集、服务群众等辅助性工作。加强信息员队伍建设。在物业管理员、网吧管理员、快递员等特殊行业从业人员中广泛物建治安信息员,及时了解掌握社情民意,获取有价值的社会治安动态信息。建立健全治安信息员考核奖励制度,积极争取财政经费支持,对提供涉恐、涉爆、涉枪、涉毒等严重违法犯罪活动线索或者重大不稳定因素苗头信息的有功人员,要予以表

彰奖励。

再就是推动保安服务行业健康发展。加强工作业务指导,引导保安服务业忠实履行保安职责,积极参与社会治理。引导保安服务企业充分发挥保安员队伍规模大、接触面广、信息渠道广、具有专业技能等优势,在维护好服务单位治安秩序的同时,广泛参与社会矛盾化解、社会治安巡逻、预防制止暴力恐怖犯罪、维护大型公共场所安全、防火巡查检查和初期火灾扑救、开展安全风险评估等工作,充分发挥保安队伍在群防群治工作中的生力军作用。

法官巧解“疑难杂症” 泥泞胡同换新颜

本报滑县讯(记者朱广亚 通讯员武中亚 贾佳)申某甲与申某乙本是一墙之隔的邻居,然而长期以来,由于排水问题,两家多年不和,致使通往申某甲家里的半条胡同杂草丛生、污水横流,严重影响了通行。滑县人民法院受理后,精心安排,一举解决了多年的疑难杂症,不仅解决了多年纠纷,也美化了居民环境。

申某乙在自家门口挖掘了一个两米见方、30厘米深的坑排放生活污水,严重影响了申某甲一家人的出行。申某甲将申某乙起诉至滑县人民法院,要求申某乙清除胡同中的碎砖和冰坑。滑县人民法院支持了申某乙的诉求,经过一审、二审判决,申某乙仍然拒不履行法院判决的义务。

滑县人民法院在执行受理后,立即安排警力采取强制措施,将水坑填上,并将胡同中的障碍清除,案件得以执结。然而,申某乙的家人不久又一次在胡同中挖了一个水坑排放污水。考虑到邻里之间排除妨害纠纷,不同于一般的财物纠纷。如果采取拘留等强制措施可能更加激化双方矛盾,使矛盾陷入恶性循环。于是,执行法官仔细制定了执行方案,安排施工人员对该胡同进行全面整治,不仅清除了杂物,还填埋了水坑,并对地面进行了硬化,同时也给申某乙家预留了排水道。看着因多年纠纷而导致杂草遍地、高低不平的胡同一朝换新颜,周围群众无不拍手称赞。

“夏季雷霆”持续发力 执行干警“风雨兼程”

本报讯6月22日傍晚,闷热的天气,一场暴雨如期而至,风追着雨,雨赶着风,风和雨联合起来追赶着天上的乌云,整个天地都处在雨水之中。然而迎着狂风暴雨,我们的执行干警无所畏惧,仍然出发在前往拘留所的路上。

2015年9月,被执行人任某驾驶一辆面包车将正在过马路的王某撞成了重伤,在出事后任某仅到医院看过一次王某。之后法院判决后,判令任某赔偿王某各项费用共计20余万元,但是任某一直借故推脱,迟迟不履行判决书确定义务,并一直躲避执行。

在“夏季雷霆”活动开展后,淇滨区法院以高压态势打击拒执行为,在6月22日早上,根据举报人提供的线索,执行干警将任某抓获,在工作无效后,只得对其采取司法拘留。6月23日,在任某被拘留的第二天,任某的家人来到法院主动履行赔偿。

(杨燕 王晓阳)

彩礼不退做“老赖” 再婚爱人主动还款

本报滑县讯(记者朱广亚 通讯员元伟)“张xx,你的执行案款已经到位了,下午过来领取一下。”刚下乡勘察现场回来的滑县人民法院法官顾不上喝一口水,就开始安排下午的工作。一起拒不退还彩礼纠纷的案件,因为女子再婚丈夫的通情达理,得以圆满执结。

滑县人民法院判决女方闫某退还男方张某婚约彩礼3万元,而判决生效后,女方迟迟没有履行,并和他人重新组成了家庭。张某几次讨要未果,并险些引起冲突,无奈只好到法院申请强制执行。执行法官受理案子后,将闫某拘传至法院。但女子和其父母,都不愿意退还。执行法官决定对闫某采取拘留措施,以敦促其与家人早日退还彩礼。在即将送闫某时,其新婚丈夫何某突然表示,为了家庭和睦,他愿意和闫某父母一起承担,并马上到银行取了2万。一件棘手案件,终于打开了缺口。闫某父母见状,也不好意思了,当场表示自己一时糊涂,应该为自己女儿的未来着想,并将1万余款取出来交给了法官,案件圆满执结。

法院民调联动 化解翁媳矛盾

本报鹤壁讯(记者李杰 通讯员杨燕 王晓阳)6月17日,鹤壁市淇滨区人民法院执行干警与某村党组织民调小组共同联动协调解决了一起因返还土地赔偿款纠纷的案件。

被执行人张某与申请执行人孙某本属翁媳关系,2014年因化工厂占用土地,张某代孙某领取土地补偿18000元后拒不返还孙某。之后孙某多次向张某索要,张某都拒绝将补偿款返还孙某,并对孙某恶言相向。无奈之下,孙某只得将自己的老公公张某起诉至法院。在判决生效后,张某仍然不予返还,孙某向淇滨区人民法院申请强制执行。

执行过程中,因被执行人张某年龄高达70余岁,无法对其进行强制措施,同时也考虑到两人本属翁媳关系,执行干警还是以化解双方矛盾为主。执行干警多次到该村做被执行人张某的思想工作,但都未有明显的效果。之后执行干警多方考虑,充分用足执行手段,积极与当地村民联调小组协调。由当地村民组织牵头,请村里德高望重的老人出面协调张某和孙某之间的关系。执行干警出面释明法理与人情。在执行干警和村民联调小组的共同努力下,终于使双方达成了执行和解,双方握手言和,一起矛盾长达3年之久的执行案件得以顺利解决。

(杨燕 王晓阳)

打击“拒执犯罪”



“只要符合法定条件,人民法院可以以自诉案受理拒执罪……”近日,滑县人民法院执行局执行干警,深入到滑县长途汽车站、人民会堂等人口密集地方,开展打击“拒执罪”宣传活动。活动现场,干警们通过设立宣传台、进行法律咨询、发放打击拒执犯罪宣传页等方式,向来往群众就“拒执罪”及其法律法规等内容进行耐心细致的讲解。

记者朱广亚 通讯员范冰 摄影报道



图片新闻

执行法官不言放弃“老赖”躲避三年难逃法眼

本报鹤壁讯(记者李杰 通讯员杨燕 王晓阳)孙某在2014年申请强制执行赵某。因当时经过财产查控、车辆、房产、银行等手段均未找到赵某名下的财产,且使用了多种手段都无法找到赵某。案件一时进入僵局,申请人孙某了解情况后,充分体谅执行干警们的辛苦,对该案件申请终结本次执行程序,等到找到财产线索或者发现人后再行恢复执行。

今年6月中旬,申请人孙某听到街坊说赵某开着车回到了家中并见过其本人。感觉到事情有转机的孙某,马上写了一份对赵某的恢复执行申请书带到了淇滨区法院。因为该案件已经过了两三年时间。赵某也已换了住址和手机号码,一时间无法找到。

执行干警根据申请人提供的线索,先通过当地派出所户籍科查到赵某的户籍信息,得知其户籍已迁至鹤壁市山城区。得到消息的执行干警马上赶往山城区对赵某进行调查,终于在街道办调查到详细地址。随后,执行干警又赶往不动产登记中心进行房产调查,得知其房产为被执行人母亲所有。

执行干警赶到赵某住址处发现该房已被租了出去,通过对现住户以及邻居,得到了被执行人母亲的住址。执行干警对赵某的母亲说明赵某不履行生效法律文书的后果,以及目前“夏季雷霆”的高压打击态势,希望赵母可以劝说自己的儿子主动履行债务。在执行干警的努力下,赵母打电话将自

己的儿子叫了回来。赵母对儿子下了死命令,如果儿子仍不还款,自己就不再认这个儿子。赵某在母亲面前,最终低下了头。

在与执行人员一起赶回法院办理结案手续的赵某,一直慨叹不已:“果然还是逃不过啊,本以为案件终结了就能逃过去了,没想到法院还真是锲而不舍啊。”抵达滑县人民法院之后,赵某当场支付了所欠孙某的借款6万元以及全部利息。

法官提示,天网恢恢,疏而不漏,任何企图以逃避行为来规避执行的失信被执行人终将会受到法律的严惩,无论你藏得多么隐蔽,伪装的多么巧妙,都终究逃不过执行干警的法眼。

法院执行方法多 网络系统显神威

本报讯淇滨区人民法院执行干警积极学习使用网络手段,在执行过程中充分利用财产查控、列入失信被执行人名单、失信被执行人曝光等手段,初步解决部分案件,为解决执行难争取宝贵的时间。

在申请人李某申请执行被执行人王某的民间借贷纠纷一案中,执行干警充分利用失信被执行人名单,在立案后立即把王某列入失信被执行人名单,并对其网络查控,冻结其有资金往来的账户。在申请人李某提供的王某住处以及电话均无法联系到王某时,却在立案执行的第五天,王某就主动的联系了淇滨区人民法院执行局。原来王某现在是在外地做生意,资金账户因为被冻结而无法进行各类交易,个人征信也因被列入失信被执行人名单而无法进行贷款,而王某因为被列入失信被执行人名单而无法乘坐动车、高铁和长途汽车,被困在外省无法回家。之后王某通过他的家人送来了需要履行的标的款,在得到了申请人李某的谅解后,才为其屏蔽失信被执行人名单,使其得以从外地返回鹤壁家中。相似的案件还有很多,有被网络冻结后主动来履行剩余标的款的,也有被列入失信人后主动来履行的。

目前淇滨法院执行局共收案1200余件,仅通过网络手段就已解决300余件。这些手段都切实的为基本解决执行难的大目标打下了坚实的基础,节省了执行干警们的办案时间,使执行干警们可以把更多的时间用到其他的无法用这些手段解决的案件上去,为今年年底打赢解决执行难这一仗争取了更多的宝贵时间。

(杨燕 王晓阳)

重拳出击 严惩拒执行为

本报讯为健全社会诚信体系,重塑人与人之间信任,鹤壁市淇滨区人民法院贯彻落实省高院“夏季雷霆”活动的要求,积极开展“夏季雷霆”活动,重拳出击,严惩拒执行为。6月10日,该院对拒不履行判决罪名的李某进行了公开逮捕。

李某因个人公司资金周转困难以个人名义向邢某借款50万元,借款到期后李某以经济下滑无履行能力为由拒不向邢某偿还借款。

诉讼期间,邢某申请保全了李某一辆价值40万元的奥迪车一部。在执行过程中,因法院依法拍卖该车辆,经查李某将车辆抵押给了第三人王某,在向李某送达了交车通知书后,李某仍拒绝向第三人追要王某车辆。据此,该院根据申请人邢某自诉,将李某以拒不履行法院判决罪予以逮捕。随后,该院将择期对李某开庭进行审判。

(杨燕 王晓阳)